



# НОВОСТИ ЖИЗНИ

ЧЕТВЕРГ,  
29 ФЕВРАЛЯ  
1996 ГОДА  
№ 23 (7729)  
Учредители:  
Хайбуллинский  
районный Совет,  
администрация района  
и коллектив редакции.  
Издается  
с 1 ноября 1931 г.

## В президиуме райсовета

Состоялось очередное заседание президиума райсовета с повесткой дня:

— о работе бюро занятости населения администрации района по выполнению Закона РБ «О занятости населения в Республике Башкортостан».

С отчетом выступил Ф. Д. Мухаметов — начальник Хайбуллинского бюро занятости населения, с информацией — М. А. Аккускаров, заместитель главы районной администрации;

— о выделении земельного участка Хайбуллинскому производственному управлению жилищно-коммунального хозяйства;

— о прекращении деятельности крестьянских (фермерских) хозяйств «Камил» Мустафина Камилла Набиулловича и «Умут» Рахматуллина Камилла Миннигалеевича. Выступил М. Г. Бикбулатов — начальник земельного комитета и земельным реурусам;

— об освобождении от уплаты налогов предприниматель системы «Башфармация», доложил М. А. Аккускаров;

— об освобождении предприятий и организаций района, оказывающих децентрализованные услуги, от уплаты налога на прибыль, выступил М. А. Аккускаров;

— о разрешении производства геолого-поисковых работ и об отводе земельного участка для детальной разведки З. А. О. «Башкирский институт минерального сырья», информировал М. Г. Бикбулатов;

— о проекте решения районного Совета «О работе государственных, хозяйственных органов, органов местного самоуправления и общественных организаций района по выполнению Закона РБ «Об образовании» выступили Н. Х. Тукбаева — заместитель главы районной администрации и Т.Х. Илембетова — начальник отдела народного образования.

По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения.  
**Д. РЫБАКОВ.**

## РАСПОРЯЖЕНИЕ главы районной администрации

### ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИЩЕННОСТИ И УСИЛЕНИИ ЗАБОТЫ О ТРУЖЕНИКАХ СЕЛА

В целях улучшения медицинского обслуживания и оздоровительно-профилактической работы среди колхозников и рабочих совхозов, обеспечения социальной защищенности и усиления заботы о тружениках села района постановляю:

1. Главному врачу района Султанову Т. А. в срок до 4 марта текущего года организовать выездные медицинские осмотры механизаторов и животноводов врачами центральной районной больницы в населенных

пунктах района с оказанием необходимой медицинской помощи.

На базе Дома здоровья в поселке Целинный организовать специальные выезды для организации лечения и оздоровления механизаторов и животноводов района с 4 марта текущего года.

2. Заместителю главы администрации района Султангужину Ф. Г., председателю райкома профсоюза работников сельского хозяйства Акбалину Ф. Г. с 4 марта текущего года организо-

вать выезд в профилакторий Башкирского медно-серного комбината в г. Сибай животноводов колхозов и совхозов по 10 человек на каждый выезд для прохождения курса лечебно-оздоровительных процедур.

3. Руководителям колхозов и совхозов обеспечить выезжающих на лечение животноводов транспортными средствами в установленные графиком дни выезда и выезда лечебно-оздоровительные учреждения.

4. Председателю правления райно Курочкиной Г. П. согласно заявок

центральной районной больницы обеспечить бесперебойное снабжение продовольственными товарами в необходимом ассортименте Дом здоровья поселка Целинный для организации питания, регулярно организовывать выездную торговлю по продаже продовольственных и непродовольственных товаров, находящимся на лечении животноводов хозяйств района.

5. Начальнику отдела культурного досуга населения администрации района Султановой Р. И. подготовить соответствующую программу и регулярно организовывать на местах организации лечебно-оздоровительной работы животноводов вечера отдыха, встречи, вы-

ступления участников студенческой самодеятельности.

6. Финансовому отделу администрации района (Симонова Л. Н.) определить источники и рассмотреть вопрос выделения дополнительных финансовых средств Акъярской центральной районной больнице для организации лечения и оздоровления животноводов района.

7. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителей главы администрации района Кулсибаева Ф. К. и Султангужина Ф. Г.

Глава администрации района  
**Ф. КАЗАКБАЕВ.**  
22 февраля 1996 г.

## Зимовка на фермах

### Ягнение проходит удачно

Несмотря на всеобщие трудности, сравнительно неплохо проходит ягнение овец в этом году в совхозе «Бузавлыкский».

Вся маточная отара в 800 овцематок в совхозе размещена в Самарском отделении, за которыми ухаживают опытный чабан Николай Николаевич Моганев вместе с помощниками Мидхатом Узбековым и Анваром Галлямутдиновым. На овцефер-

ме организовано круглосуточное дежурство, созданы все условия как для животноводов, так и для успешного ягнения овец, обеспечения сохранности поголовья.

Всего с начала окота получено более 600 ягнят. Первыми набрали группы ягнят сакманщицы Ольга Сладких, Екатерина Морщанская, Лида Карманова, Зифа Бисенбаева, начали набирать Надежда

Митрофанова, Татьяна Шитова. За плечами многих сакманщиц богатый опыт, работают они старательно, не допускают падежа ягнят, получают неплохие привесы. Молодняк сейчас получает в среднем по 400 граммов сена, 200 — фуража на голову, выделяется и молоко, имеется соль, мел. В помещениях для ягнят созданы все условия, необходимый микроклимат.

Да, и овцеводы, пока, не в обиде. На ферме есть бытовка, организовано чаепитие. Разобрались и с оплатой труда чабанов и сакманщиц, и в целом, у них зарплата будет самой высокой в животноводстве совхоза.

В целом овцеводы настроены благополучно завершить окот овец и планируются к завершению этой кампании получить еще 200—250 ягнят.

**В. РОСТОВ,**  
главный зоотехник  
совхоза.

## В сельских Советах

### Прошла сессия

Во вторник, 27 февраля текущего года, состоялась четвертая сессия Акъярского сельского Совета.

По вопросу о действии закона Республики Башкортостан «О ветеранах войны, труда и Вооруженных Сил» на территории Акъярского сельсовета с отчетным докладом выступил глава Акъярской сельской администрации Ш. М. Байгускаров.

Также на сессии был рассмотрен бюджет сельского Совета на 1996 год и утверждено исполнение бюджета за 1995 год.

Была заслушана информация о работе сельской администрации в 1995 году с письмами и заявлениями граждан и отчет участкового инспектора РОВД Н. Г. Гарифуллина о работе за истекший год по пресечению нарушений на территории Акъярского сельского Совета.

В прениях выступили депутаты М. Г. Некрасов, С. М. Байгабулов, Т. Нигматуллин и другие.

По всем вопросам приняты соответствующие решения.

## Годы и люди

### Память о земляке

23 февраля 1996 года в деревне Абдулнасырово Целинного сельсовета состоялся сход граждан.

В повестке дня стоял один вопрос: «О праздновании 100-летия Абдуллы Адигамова, одного из первых наркомов республики, известного государственного и партийного деятеля». На сходе выступили глава Целинной сельской администрации З. И. Тувалев, директор совхоза «Хайбуллинский» Н. Х. Кулибаев, которые рассказали о жизни и деятельности Абдуллы Адигамова. В обмене мнениями приняли участие также управляющий отделением Д. Ишмураин, учитель Г. Альмухаметова, бригадир Ю. Файзуллин.

В принятом решении схода жителей деревни Абдулнасырово предложено увековечить имя Абдуллы Адигамова, на-

звав его именем строящуюся здесь школу, ходатайствовать перед Министерством народного образования, культуры и внутренних дел об оказании финансовой поддержки, просить районную администрацию содействовать в завершении строительства школы к 1996—97 учебному году. Также решено привлечь активное участие жителей деревни в строительстве школы, изучать биографию А. Адигамова, заняться сбором экспонатов для музея, провести в школах дни Абдуллы Адигамова в летние месяцы, для чего учителям башкирского языка и истории заняться сбором необходимых материалов.

**С. АБДУЛЛИН,**  
управляющий делами администрации Целинного сельсовета.

## НАДОЕНО МОЛОКА

НА 28 ФЕВРАЛЯ

Наименование хозяйства	Средний удой от коровы (кг)			
	с начала месяца	— к 1995 г.	за 27 февраля	— к 1995 г.
имени Фрунзе	83	- 6	3,4	-
«Новый путь»	105	+ 8	4,1	+0,9
«Кр. доброволец»	133	+ 8	5,8	+0,3
имени Калинина	82	-20	2,9	-1,1
«Красное знамя»	87	-10	3,6	-0,3
имени Ленина	94	-23	4,0	-1,1
«Сакмар»	88	+23	3,5	+0,4
«Урал»	105	-23	4,3	-0,5
«Вазям»	44	-15	1,6	-3,9
«Назаргул»	191	+12	7,8	+0,3
имени Салавата	79	-	3,7	-
«Акназарово»	111	-	4,6	-
«Акъярский»	73	-30	2,7	-1,7
«Таналыкский»	144	-	5,8	-0,3
«Хайбуллинский»	81	-36	3,3	-1,7
«Маканский»	131	-	5,5	-
«Мамбетовский»	123	-	5,0	-
«Матраевский»	164	-23	6,4	-0,9
«Степной»	103	-46	3,5	-2,5
«Бузавлыкский»	103	-45	3,6	-2,6
По району:	106	-19	4,5	-0,8

# Если растет продажа продовольствия, а промтоваров падает

В настоящее время по району, как и прежде, числятся 53 кооперативных участка, объединяющих 161 пайщика. Правление района на заседании 12 января т.д. приняло постановление «О проведении учасковых собраний пайщиков и собрания уполномоченных пайщиков по итогам работы за 1995 год». Для оказания практической помощи в подготовке и проведении учасковых собраний закреплены работники аппарата. Своевременно отчитались на закрепленных участках Подольское (директор С. Н. Чиндеев), Целинное (А. Н. Зевахин), Мглинское (З. Х. Агапова), Абишевское (Ф. Ф. Абдулмевлю), Новоирганское (Р. Ю. Тулубаев), Федоровское (Н. П. Чурилкин) торговые предприятия, т.е. большинство руководителей со всей серьезностью отнеслись к своим обязанностям и отчитались перед пайщиками на кооперативных участках.

Однако пайщиков с Актыр, как и прежде, мы не смогли собрать и сорвали отчеты по графику. В Ивановском ТП из-за выезда директора Х. М. Ахмадеова на учебу и закрепленного представителя М. И. Антипина, в длительную командировку, не проведены отчеты на некоторых кооперативных участках. По Антиганскому ТП не проведен отчет ни на одном участке.

По поскольку в этом году у нас проходят отчетные собрания, то после собрания уполномоченных пайщиков будут проведены учасковые собрания. По Уставу мы обязаны отчитываться не менее одного раза в год. Поскольку предстоят большие даты, связанные с кооперацией, сейчас нужно оживить работу с пайщиками, провести еще раз отчеты и встречи на кооперативных участках. Длительное время мы работали без инструктора по оргмассовой работе, а сейчас инструктором назначена Ф. Г. Юлдашбаева, с ее приходом работа с пайщиками оживилась, но время мы потеряли. Если в 1994 году у нас числилось 7943 пайщика, то сейчас — 7161 пайщик, т.е. количество пайщиков сократилось, хуже того, практически не увеличился плавный фонд.

Из-за недостаточной работы с пайщиками в 1995 году плавные взносы не собрали и по балансу на 01.01.96 г. он составляет 794 тысячи рублей. Это очень низкий показатель, в расчете на 1 пайщика он составляет все 111 рублей. Сегодня мы будем утверждать изменения в Уставе, где установим новый плавный взнос, сроки его сбора и просьба ко всем вести разъяснительную работу среди пайщиков и посетителю собрания уполномоченных утверждает окончательно плавный взнос, то и нужно полностью со всех собрать установленные взносы. В новом Уставе нет слова «плендопайщик», если в установленные сроки взнос не вносится, то этот человек выбывает из рядов потребительского общества. Взносы нужно установить реальные и поаботать по их сбору.

За 1995 год по системе райпо каких-либо реорганизаций коллек-

тивов не проходило. Всего 20 трудовых коллективов, а это 13 торговых предприятий, которые объединяют 105 магазинов, швейный цех, 2 хлебопекарни — Актырский и Бурбаевский, объединение общественного питания, хозрасчетный автогараж, коопзатогипром и аппарат райпо. Дополнительно открыты за прошедший год макаронный цех и мини-пекарня в с. Ивановка.

Во всех вышеперечисленных коллективах на 01.01.96 г. числится 579 работников всех специальностей. Количество работников по району ежегодно остается стабильным. Сокращение кадров не производили, вакантные места также не имеем. В 1995 году произошел рост работников за счет принятия специалистов и швейный, макаронные цеха и в Ивановском торговом предприятии за счет пекарни. Из 20 вышеперечисленных коллективов — 12 работают на хозрасчете, т.е. имеют свой баланс.

За последние годы значительно обновился качественный состав работни-

ков, как молодых специалистов и будущее райпо, конечно, в их руках — их молодость, энергия, теоретические знания, как никогда, должны отразиться на практических делах района и особо нужно отметить, что впервые все специалисты жители нашего района. Сейчас молодые люди идут на учебу с удовольствием и мы уже на основе конкурса направляем на учебу учащихся, в аттестатах которых средний балл 5 или 4,5. Такие условия мы ставим потому, что подготовка кадров стала проводиться на договорной основе и за определенную плату, а это минимум 3—5—10 миллионов за один год обучения одного студента.

В условиях рыночной экономики, когда стоит вопрос как преодолеть экономические трудности и выжить, правление райпо не скупится на подготовку кадров и в 1996 году мы будем направлять на учебу молодых людей, по упор уже будем делать на такие профессии, как менеджмент, технология всех произ-

веденных молодых специалистов и будущее райпо, конечно, в их руках — их молодость, энергия, теоретические знания, как никогда, должны отразиться на практических делах района и особо нужно отметить, что впервые все специалисты жители нашего района. Сейчас молодые люди идут на учебу с удовольствием и мы уже на основе конкурса направляем на учебу учащихся, в аттестатах которых средний балл 5 или 4,5. Такие условия мы ставим потому, что подготовка кадров стала проводиться на договорной основе и за определенную плату, а это минимум 3—5—10 миллионов за один год обучения одного студента.

Если проанализировать работу торговых предприятий по продаже товаров на 1 человека, то наилучший показатель приходится, опять-таки, на Самарское ТП — 741, т.р. на 1 чел. Ниже к этому результату сработали коллективы Федоровского (697 т.р.), Т. Узянского (609 т.р.), Абишевского (600 т.р.). Средний показатель по району составил 625 т.р. Это выше, чем у наших соседей. В Зилаирском районе он равен 491 т.р., Абзелиловском — 473 т.р.

Работая в равных условиях, такие коллективы, как Целинное ТП, продали

за больше, чем в 1994 году. Однако, если эту цифру перевести в сопоставимые цены, товарооборот составил 78,2% к уровню 1994 года, на общем фоне снижения объемов всех форм деятельности по стране — данный процент на уровне средних показателей. Наилучших результатов по товарообороту за отчетный период добились коллективы Самарского, Федоровского, Т. Узянского и Абишевского торговых предприятий.

Если проанализировать структуру товарооборота составила: продовольственная группа — 73%, промышленная — 27%. Для сравнения в 1994 году — продукты — 68%, промтовары — 32%, т.е. из года в год снижается продажа промышленных товаров, и как нас учили в свое время, если растет продажа продовольственных товаров в структуре товарооборота, то это говорит о том, что население нищает. Удельный вес продажи вино-водочных изделий в 1995 году составил в общем объеме 26,4%, в обороте продовольственной группы товаров — 36,3, т.е. каждый третий рубль, а даже и выше, берется за счет реализации вино-водочных изделий. Такой показатель у нас был в 1984 году. В нашем анализе нет суммы от ре-

ально торговлю, может поставлена необоснованно высокая цена. Здесь уже нужна конкретная работа, а ее у нас нет. Анализ товарных запасов на 1.01.96 г. по коопунивермагу показывает, что магазин Универмаг, в отделе «Одежда», товарооборотиваемость за прошедший год составил 177 дней, промтовары п. Садовый — 235 дней, «Продукты» № 12—84 дня и т.д. Директор коопунивермага И. У. Байзитов имеет образование товаровед, да еще учится в институте, далее Р. Губайдуллин — товаровед с высшим образованием, Р. Кашкаров — товаровед со специальным образованием. Но от такой «коммерческой работы» Коопунивермаг от торговли получает лишь 1393 тысячи рублей прибыли или рентабельность 0,04%. Все вышеназванные руководители Коопунивермага — молодые специалисты. Райпо их учили очно в Башкооптехникуме, заочно — в институтах, но отдачи пока не видим.

Сегодня надо прямо отметить, что работа торговли в райцентре не отвечает поставленным требованиям, многие предприятия в районе и работают намного выше уровня Коопунивермага, и, конечно, нас, аппарат райпо, а также правление это не красит. Придется еще раз поработать над кадровым вопросом в этом коллективе.

Объединению общественного питания на 1995 год доводилось плановое задание по объему оборота 196 млн. рублей, фактическое выполнение составило 218 млн. рублей или 11,2%. По выпуску собственной продукции задание 155 млн. руб., фактически выпущено продукции на 124 млн. руб. и это 80,2%. Удельный вес продукции собственного производства составил 59%, в 1994 году эта цифра была равна 68%. Этот показатель говорит о том, что выполнение задания коллектива объединения общепита обеспечивает за счет покупных товаров. Руководству общепита (М. Б. Фаткуллина) следует особое внимание на качество выпускаемых блюд, резко улучшить работу кондитерского цеха (сейчас его возглавляет технолог Р. М. Айнудова).

С переходом школьного питания в РОНО, у нас в районе резко упал оборот общепита, в коллективе работают одни женщины. Если есть возможность, мы бы убедительно просили бы райадминистрацию передать райпо столовую ПМК, т.к. в этой столовой стабильно питаются учащиеся СПТУ. Мы в свою очередь имеем возможность улучшить их питание. У нас в коллективе столовой сейчас 2 технолога и хотелось бы, чтобы они работали с полной отдачей. Сдвиги в работе общепита намечались. Прошедший год коллектив сработал прибыльно, получена пусть небольшая, но прибыль, в сумме 3246 т.р., рентабельность 1,5%.

За прошедший год хлебопекарнями и пекарнями района выпечено 1008 тонн хлеба, в т.ч. булочных изделий — 44 тонны. В физическом весе это

(Из доклада председателя правления райпо Г. П. Курочкиной)

ков райпо. На сегодня в системе работают с высшим образованием 24 специалиста, со среднеспециальным — 122, окончившие кооперативные училища — 316 человек. Но, как и всегда в райпо большую ценность представляют кадры массовых профессий — это продавцы, пекари, кондитеры, повара, водители райпо. Это пчелки, которые носят мед в улей райпо, от их профессиональной подготовки, умения свои знания применить на практике, зависит настроение населения района, производственные показатели райпо.

Стабильность коллектива райпо определяет и тот показатель, что в райпо работают со стажем 5 лет и более 414 человек. Большинство работающих — женщины, из 579 человек — 454 — женщины, и поскольку женский коллектив, то ежегодно около 100 женщин находится в декретных отпусках, с одной стороны — это хорошо, решаем социальные вопросы семьи, с другой — проблема — уходят в отпуск, принимаем новые кадры, отсюда и текучесть. Если в 1993 году было 15,1%, в 1994 — 20,4%, то уже в 1995 — 22,8%.

За прошедший год правление райпо, отдел кадров (начальник Ф. И. Зайнуллина) провели определенную работу по вопросам подбора, расстановки и подготовки кадров. В настоящее время обучаются в кооперативных институтах и университетах — 5 человек, в техникумах и колледжах — 9, в училищах ежегодно учим свыше 20 человек. В 1995 году мы приняли в свой коллектив 5 выпускников техникумов и училищ, 6 человек получали дипломы, обучаясь без отрыва от производства, из них 2 с высшим образованием и 4 — со средним специальным. В итоге наши ряды пополнили 11 спе-

циальных работников, как макаронная промышленность и хлебопечение, общепит, колбасное производство, т.е. технологи для производства продукции, выраженной у нас же в районе, чтобы уже в готовом виде эту продукцию поставлять городскому населению, т.е. район должен выйти из числа сырьевого придатка и создать цеха переработки, фасовки, отвечающие стандартам. Об этом у нас дальше будет идти особый разговор. Если мы раньше обучали только бухгалтеров, то теперь готовим бухгалтеров-аудиторов, бухгалтеров-претензионистов, нам нужны инженеры — программисты. Как видите, жизнь требует от нас работу на более современных машинах и компьютерах.

За прошедший год райпо занималось многими отраслями деятельности. Это торговля, заготовка, переработка, строительство, животноводство и полеводство, швейное производство, но как и прежде, основной деятельностью остается торговля.

В торговле работают 356 человек. Всего по району 105 магазинов с торговой площадью 7278 кв. метров. В расчете на 1000 жителей имеется 266 кв. метров, что соответствует общепринятым стандартам по Республике Башкортостан. Однако в таких населенных пунктах, как Урник, Сакмартау, Назаргулово, Безводный (Петропавловск), Н.-Смзково, Мамбетово, Уразбаево, Янтышево, Акташево, магазины не только не отвечают требованиям, но и находятся в аварийном состоянии. А в райцентре в новых микрорайонах, вообще нет торговой сети.

Согласно данных ЦСУ правление райпо обслуживает 28771 человек. Обслуживаемое население за 1995 год реализовано товаров на сумму 17 млрд 107 млн. 724 тыс. руб. Это в 2 раза

товаров на 1 чел. всего на 336 т.р., Маганское — 396 т.р., Матраевское — на 411 т.р. Работа названных коллективов была рассмотрена на заседании правления райпо. Два руководителя заменены, если не будет улучшения, вопрос еще раз будет рассмотрен.

В целом по системе Башпотребсоюза продажа на 1 человека 791 т.р. Но в Зауралье ни один район не достиг этого показателя.

Всего за 1995 год Хайбуллинским отделением Агропромбанка выдано наличных денег на оплату труда, пенсий, пособий 25580 млрд. руб. (сумма вместе с рудоуправлением). Поступило в банк обратно в виде выручки от реализации товаров 9873,0 млн. руб. Из поступивших 9706,0 млн. р. или 98,3% от предприятий райпо. Процент освоения покупательских фондов составил 39 по району и 84,3 по райпо. Если за основу возьмем низкую покупательскую способность, то это не будет соответствовать данным Агропромбанка.

Такой низкий процент освоения выданной наличности связан с тем, что, все-таки, как коммерсанты мы сегодня не работаем. Во-первых, изучение спроса и завоза необходимых товаров в нужный момент не можем осуществить. Ценовой фактор также иногда не в нашу пользу. Если мы получаем товар, то сразу же 20% начисляем НДС (хорошо еще отменили спецналог с 1996 г.) и сразу же у нас цена становится на 23% выше, чем у коммерсантов. Вот эти неравные условия работы дают то, что коммерсанты процветают, не платя налоги, НДС, райпо же не выдерживает по некоторым позициям с ними конкуренции.

На республиканском собрании 23 января 1996 г. в выступлениях было за-

лизации вино-водочных изделий, а если ее вывести, то будет понятно, откуда у нас повальная пьянка. Мы пробовали завести 10 тысяч пустых люшек для сбора винопосуды (а это 10 вагонов водки), по всю посуду не собрали, а только растравили покупателей.

В 1995 году в суммарном выражении увеличилась торговля хлебо-булочными изделиями в 3 раза, соли — в 5,7 раза, маргарина и маргариновой продукции — в 4,3 раза, крупы и бобовых — в 3 раза, ликеро-водочных — в 2,4 раза.

Не на должном уровне в прошедшем году проходила работа с товарными запасами. Задание Башпотребсоюза довести оборачиваемость товаров до 45 осталось невыполненным, оборачиваемость по Хайбуллинскому району составила за 1995 год 50 дней. При такой оборачиваемости рентабельной работы никогда не будет, об этом говорилось на всех собраниях, но почему-то наши торговые работники не придают этому значения и в результате чего за прошедший год товарооборот вырос в 2 раза, а вот товарные запасы увеличились за год — в 2,3 раза и соответственно товарооборотиваемость снизилась на 2 дня.

На 01.01.96 г. мы имеем на 3336 млн. рублей товарных запасов, за январь месяц они практически не сократились. Сегодня, если поднять любого директора торгового предприятия, он заявит: нам — нечем торговать, имея большие запасы. Это происходит только от того, что завозим товар от поставщиков и вся работа на этом заканчивается, дальше уже этот товар никого не интересует, как он реализуется, возможно нужно перебросить в другой магазин, сделать выезд-

## Население нищает

составило 92% к уровню 1994 г. Кроме того Акъярским хлебозаводом произведено 71 тонна макаронных изделий. По работе хлебозаводов и пекарен следует сказать, что прошедший год хлебопеки работали по заявкам торговли и если где-то и были перебои, то это только по вине руководителей торговли, т.к. коллективы Бурибаевского и Акъярского хлебозаводов заинтересованы выполнить заявки торговли, пекаря работают с выработкой. Качество хлеба немного ухудшилось, но проверки показывают, что иногда бывает недобросовестно, хлеба. Цены на хлеб высокие, будут и дальше расти, поэтому важнейшей задачей работников хлебопечения по-прежнему остается выпуск только качественной продукции. Если раньше по выпуску хлеба мы были монополистами в районе, то сейчас работают мини-пекарни в ХПП, в совхозе «Таналыкский», намерены открывать пекарни и другие хозяйства.

В прошедший год в Акъярском хлебозаводе установлена макаронная линия, избран новый коллектив, выпускаем 3 вида макаронных изделий. А вот в Чиммах выпускают 5 видов, значит нужно еще раз директору Р. М. Юнусову поработать над этим вопросом совместно с заместителем по техническим вопросам М. П. Антипиным.

Акъярский хлебокомбинат увеличил выпуск газоды и прибыль за год составил 43669 т.р. Безалкогольный цех выпустил в 1995 году 4276 дкл. воды или на 40% больше, чем в 1994 году (лето было жаркое, организовали работу в 2 смены) и получили только на воде 14 млн. прибыли. Работают в цехе женщины, притом вручную производят всю работу.

Заготовительный оборот за 1995 год составил 1252 млн. руб. Из 20 ви-

дов заготовок, по которым доведено задание, выполнено план на 11, что составляет 55%. Выполнены план по заготовке шерсти, пушины, мехсырья, молока, яиц, меда, цветных металлов, лектессырья, молока, яиц, меда.

Коллектив Коопзаготпрома (Ф. Ш. Кутуев) испытывает очень большие финансовые трудности. К примеру, сдали на Сибайскую заготовительную базу сырья на 123 млн. руб., но до их пор ни денег, ни заказанных товаров (мы заказали 200 комплектов шорных изделий). А ведь кожаное сырье сегодня — это валюта, живые деньги, и даже на этом у нас срыв. Правление райпо все делает, чтобы оживить работу заготовителей: квитанции на сырье сельхозпродукты отовариваются в магазинах, выделяют товары, но этого пока недостаточно, нужна четкая система движения и оплаты заготовительной продукции. Нам нужны живые деньги, чтобы заготовитель, закупая на наличные деньги излишки сельхозпродуктов у населения района, стимулировал бы его производить еще больше, а у нас иногда сдает сельчанин заготовителю произведенный на подворье продукт, а мы месяцами не можем с ним рассчитаться. И так, бедный крестьянин не получает оплаты в хозяйстве, а тут еще мы усугубляем его финансовое положение.

Дотацию за шерсть, закрепленную у населения, мы получаем из местного бюджета, от имени собрания уполномоченных пайщиков просьба — эту дотацию по возможности выделять авансом, расчеты по плану вводу закупки будем представлять регулярно в райфинотдел. По закупке сырья, как шкур КРС, так и мелкого скота, в районе всего один заготовитель, лицензия имеется только у райпо, точнее у коопзаготпрома, однако в районе имеют-

ся факты, когда закупом занимались, как коммерческие структуры, так и частные лица. Обращаясь к начальнику РОВД Ш.К. Фахруллин, прошу обеспечить выполнение постановления Кабинета Министров Республики Башкортостан № 74 от 6 марта 95 г., который для нас должен быть законом.

За прошедший год колбасным цехом произведено 17 тонн колбасы. Цех работал с перебоями, постоянные поломки, смена руководителей в цехе. Со стороны Башпотребсоюза мы неоднократно критиковались по этому вопросу. Сейчас идет большая реконструкция по цеху, думается, в ближайшее время все отрегулируется, покупатели будут довольны продукцией колбасного цеха.

Рентабельно сработал в прошедшем году фирменный магазин коопзаготпрома. Товароборот за год составил 844 млн. рублей, получено прибыли 12,5 млн. рублей (сравните 1 магазин коопзаготпрома и торговую деятельность коопунивермага).

Как вы знаете, уже 2 года у нас работает швейный цех. Ее работниками выпущено продукции в оптовых ценах на 197 млн. руб. Кроме того оказано населению п. Бурибай услуг на 51,3 млн. руб.

**ПРОБЛЕМА** производства и торговли взаимосвязаны. Правление райпо последние годы делает упор на производство товаров народного потребления у себя в районе. Для нас это нелегко. Во-первых, сказывается отсутствие технологий производства, квалификация работников. Но мы упорно будем вести работу по вопросу расширения производства. Район богат сельхозпродукцией — это мясо, зерно, молоко. Правление Башпотребсоюза, изучив положительный опыт других районов, рекомендует нам объединить все цеха в единый пищекомбинат, ввести

должность заместителя председателя правления по производству. Как председатель правления, думаю, это будет правильным решением, при сегодняшних требованиях это просто необходимо. Имея мощности по производству товаров народного потребления, мы их полностью не используем. С созданием единого пищекомбината будет вестись более целенаправленная работа всех цехов.

В 1995 году получено балансовой прибыли 323 млн. руб. Убыточно сработало одно ХТП Целинное. Прибыль получена: от торговой деятельности — 162,6 млн. руб., от промышленности — 41,9 млн., от деятельности транспорта 80,1 млн., от автотранспорта коопунивермага — 29,8 млн., от заготовительной деятельности — 5,4 млн. от общецеховой — 3,2 млн. руб. Уровень рентабельности в торговле составил 1% в заготовках — 1,1%, в промышленности к себестоимости — 2,9%, в хлебопечении всего 0,9%. Уровень издержек обращения к фактическому обороту в торговле составил — 22,8%, в общецеховой — 52,4%, в заготовках — 33,0%.

В течение 1995 года отвлечено в Фонд развития потребкооперации 293240,0 т.р., фонд подготовки кадров — 71 млн. руб. за счет издержек обращения и производства. Также за счет прибыли отчислено в счет увеличения собственных оборотных средств, т.ч. в фонд накопления, 312 млн. руб., фонд потребления — 22,4 млн. руб. Уплатено налога на прибыль — 68,4 млн. руб.

Несмотря на недостаток собственных средств велось строительство. В 1995 году произведено затрат по капитальным вложениям на сумму 1 млрд. рублей, в т.ч. на строительство ушло 745 млн. руб., на приобретение оборудования — 266 млн. и на проектно-сметные работы 41 млн. руб. Ввели в эксплуатацию 4 дома, а это 5 квартир общей площадью 470 кв. м., 2 дома в п. Целинный и 2 в

Акъяре, один из них двухквартирный. Приобретены 3 автомашины. Слано в эксплуатацию оборудование макаронной линии в Акъярском хлебокомбинате, мини-пекарня в с. Ивановка. Приобретено оборудование для производства мясных консервов, идет реконструкция склада коопунивермага под цех. В ближайшее время планируем произвести тушенку и так же открыть цех по солению рыбы.

Самым насущным вопросом предприятий является вопрос заработной платы, особенно в последние годы. В связи с этим необходимо отметить, что система райпо одна из немногих организаций, где зарплата выплачивается более-менее регулярно, но в то же время по размерам оплаты труда система потребкооперации отстает от других отраслей, в т.ч. от бюджетных организаций. Гибкая система оплаты труда, применяемая в райпо, позволяет устанавливать размеры, формы, методы оплаты в зависимости от финансовых возможностей конкретной хозяйственной единицы. При снижении объемов деятельности предприятия применяет как временную и вынужденную меру — перевод всех работников на минимальную оплату до стабилизации финансовых показателей.

Наиболее благоприятное финансовое положение в 1995 г. и соответственно, более высокую зарплату имели автопарк (297 т.р. из 1 работника), коопунивермаг (273 т.р.), Т.-Узьяское ХТП (265 т.р.), и в указанных предприятиях доля средств, направленных на потребление, наиболее оптимальна. Производительность труда выше среднего показателя по торговым предприятиям имели Самарское, Н.-Зирганское, Федоровское ХТП, что также повлияло на размер среднего заработка. Максимально прибыль на одного работника за 1995 г. имели автопарк (2108 т.р.), Т.-Узьяское ХТП (1323 т.р.), Акъярский хлебокомбинат (1092 т.р.), средний показатель по систе-

ме райпо составлял 573 т.р. на работника. Средняя заработная плата по системе райпо в прошедшем году составила 240 т.р., на 1 работающего и выросла в 1,8 раза.

Надо остановиться на работе с коммерческим Агропромбанком. Всем известно, что банковская система на сегодня находится в тулуповой ситуации. Наше Хайбуллинское отделение не работает стабильно с 16 ноября 1994 г. Райпо является учредителем этого банка и в качестве паевого взноса в 1992 г. внесло немалую тогда сумму, но не получили обещанных дивидендов и стабильной работы банка.

Имея на расчетном счете деньги, мы платим иски поставщикам за несвоевременную оплату, берем кредиты и платим за них процентную сумму. Хорошо понимаем, почему банк не работает, есть на то объективные причины, но кооператорам от этого ведь не легче.

Приведу всего один пример. В декабре 1994 г. мы подготовили платежное поручение на оплату колбасного оборудования в г. Саратов. Из-за дебетового сальдо деньги не прошли, оборудование не завезли, цех не реконструировали. Имеющиеся же венгерское оборудование пришлось полностью и его ремонтировали, продукцию не получили, а сейчас это же оборудование в Саратове подорожало в несколько раз. Такое же положение с автомашинами. Обновление автопарка полностью проводили в 1989 году, имея деньги, в 1994 году не смогли приобрести технику. В 1995 году банк не работал. В настоящее время, как снежный ком, растет картошка, нарушены все деловые связи с поставщиками. Надо, как можно быстрее нормализовать работу Агробанка. Если нужна его реорганизация, не выдержали они испытание временем, что ж, это нужно сделать как можно быстрее. Из-за банка система кооперации на 126 году жизни не должна распалась.

## 02 СООБЩАЕТ

В Акъярскую ЦРБ 19.02.96 г. был доставлен житель с. Абишево Сайфуллин И. С. с огнестрельным ранением, которое причинил в ходе ссоры житель данного села. Изъяты винтовка и охотничье ружье, не зарегистрированное. Возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

20 февраля из дома гражданина М. в п. Бурибай изъята разливная водка в количестве 90 литров, предназначавшаяся для продажи. Возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

21 февраля со строящегося объекта в пос. Бурибай похищены кирпичи. Лица установлены, материал направлен в суд.

23 февраля выявлен факт хищения прессованной соломы в колхозе им. Калинин. Лица установлены, возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

В ночь на 21 февраля произошло загорание са-

рая жителя И. в с. Янтышево.

В ночь на 21 февраля произошло загорание склада колхоза «Красный доброволец». По данным фактам проводится проверка.

В ночь на 22 февраля из сарая жителя п. Уфимский Х. совершена кража 2-х мешков муки. Проводится проверка.

23 февраля при личном обыске у жителя с. Акъяр Т. изъяты малокалиберные патроны в количестве 50 штук. Проводится проверка.

За мелкое хулиганство привлечен к ответственности один нарушитель, за мелкое хищение — 3, за нарушение правил торговли — 3 нарушителя.

За нарушение паспортных правил привлечено 25 нарушителей и за пьянство — 20 нарушителей.

**Х СУЛТАНОВ,** заместитель начальника Хайбуллинского РОВД, майор милиции.

## „Напряженку“ с зарплатой снимает банк

Задержки с выплатой заработной платы стали в России подлинным национальным бедствием, притом многих социальных и производственных конфликтов. Стабилизирующую функцию в этой ситуации частично взял на себя в нашей республике Башпромбанк.

В истекшем году банк выдал своим клиентам для выплаты заработной платы льготных ссуд в общей сложности более чем на семьсот миллионов рублей, в том числе предприятиям топливно-энергетического комплекса — 576 миллионов рублей.

Около десяти миллионов рублей из этих средств пополнили Пенсионный

фонд. Это, конечно, не решило деликом проблему, но сняло ее социальную остроту и позволило многим промышленным предприятиям сохранить не только трудовые коллективы, но и производственный ритм.

С начала текущего года Башпромбанк уже выдал своим клиентам для выплаты заработной платы ссуд более чем на сто миллионов рублей. Стабильно работающим предприятиям банк оформляет кредитные линии, что существенно повышает оперативность получения ими средств для выплаты коллективам заработной платы («Советская Башкирия».)

## „Башинформ“ сообщает

**ЕРМЕКЕЕВЦЫ ОСВОИЛИ** ПРОИЗВОДСТВО

«Башинформ». Цех по производству кислорода

**КИСЛОРОДА**

пущен в Еркееевском районе Башкортостана.

Его проектная мощность — 150 тысяч кубометров сжиженного кислорода в год, это 150 баллонов в сутки. Производство круглосуточное.

Со сбытом продукции проблем не будет. Новое

## Лучше быть здоровым и богатым

«Башинформ». На лечение переработавшего населения в 1996 году республика выделит 256,3 млрд. рублей, или 176 тысяч рублей в среднем на одного человека в год. 12,4 млрд. рублей уйдет на выдачу бесплатных молочных смесей малышам.

Расходы на питание больных в стационарах составят в 1996 году 6

предприятие — единственное на несколько районов. Первые 600 баллонов уже реализованы.

В планах — производство азота для холодильных установок.

тысяч рублей в день на койку. Расходы на медикаменты составят в среднем 11 тысяч рублей в день. Кроме того, на бесплатную и льготную выдачу медикаментов больным при амбулаторном лечении из республиканского бюджета выделено 22,4 млрд. рублей.

И, все-таки, лучше не болеть.

## РАСХОДЫ НА ЗДРАВООХРАНЕНИЕ ТОЖЕ ИНДЕКСИРУЮТСЯ

«Башинформ». В 24 раза возрастет сумма расходов на здравоохранение в Башкортостане в 1996

году по сравнению с прошлым годом и составит 1 трлн. 246,2 млрд. рублей.

◆ Из Башкирской энциклопедии

# Первый комиссар

Абдулла Камалетдинович **АДИГАМОВ** — из рода Тунгаур, государственный и партийный деятель. Родился 10 марта 1896 года в бывшей Тунгаурской волости Орского уезда Оренбургской губернии — сегодняшней деревне Абдулнасырово Хайбуллинского района Республики Башкортостан, умер 3 декабря 1968 года в городе Нижний Тагил.

В 1909—1917 годах учился в Верхнеуральском речном училище, Оренбургской гимназии, Казанском университете. В 1918—1919 годах — член Областного Совета Баш-

кортостана. В феврале 1919 года, будучи исполняющим обязанности председателя Башкирского Правительства, подписал Постановление о переходе башкирских войск на сторону Красной Армии. В 1919—1923 годах представитель БАССР при Всесоюзном Центральном Исполнительном комитете (ВЦИК), народный комиссар внутренних дел Башкирской АССР, заместитель председателя «Башпомгола», заместитель народного комиссара земледелия БАССР, народный комиссар народного образования Башкирской АССР. Член РКП(б) с 1920 года. В 1923 году обвинен в

«султангалиевщине». В 1923—1926 годах работает в Юго-Восточном бюро (Ростов-на-Дону) Центрального комитета РКП(б), в дальнейшем в Центральном комитете РКП(б). В 1926—1929 годах — заведующий отделом агитации и пропаганды Башкирского областного Комитета ВКП(б), заместитель председателя Госплана, народный комиссар здравоохранения БАССР.

В 1930 году репрессирован. В 1932 году освобожден раньше срока приговора. До 1956 года работал на строительстве канала Москва—Волга, в «Тагилстрое», Народного Комиссариата Внутренних Дел (НКВД). Награжден медалями.

Г. ИРГАЛИН.



ВОСКРЕСЕНЬЕ.

- 3 МАРТА  
 «ОРБИТА-4 — ВОСТОК»  
 7.50—Тираж «Спортлото».  
 8.00—Телеканал «Подъем».  
 9.00—Новости.  
 9.10—Телеканал «Подъем». Продолжение.  
 10.25—Пока все дома.  
 11.00—Утренняя звезда.  
 11.50—«Из первых рук».  
 12.00—«Служу России».  
 «Военный курьер».  
 12.30—«Играй, гармонь».  
 13.00—«Русский мир».  
 13.25—Очевидное — невероятное.  
 13.55—Эрмитаж. «Век Екатерины».  
 14.30 — Приключенческий сериал «Пираты».  
 15.00—Новости (с сурдопереводом).  
 15.20—Смехопанорама. Ведущий — Е. Петросян.  
 15.50—«Маленькое чудо». Дж. Пуччини в цикле «Оперные истории».  
 16.45—Клуб путешественников.  
 17.38—Веселые истории в журнале «Ералаш».  
 18.00—Новости (с сурдопереводом).  
 18.20—«Как-то раз».

18.30—Мультфильм: «Легенды острова сокровищ», «Приключение Вуди и его друзей».  
 19.15—Автомобиль и я.  
 19.35—«КВН-ассорти».  
 20.05—Премьера первого канала. Герои Дюма в приключенческой комедии «Четыре мушкетера».  
 22.00—Воскресенье.  
 22.50—Новости спорта.  
 22.55—«Детективное агентство «Лунный свет»».  
 23.50—Любовь с первого взгляда.  
 00.25—Новости.

«ДУБЛЬ-4»

- 8.00—Вести.  
 8.20—«Что день грядущий...».  
 8.25—Клип-антракт.  
 А. Буйнов.  
 8.30—Теремок.  
 8.45—Первый дубль.  
 9.00—«Удалось». Премьера документального фильма.  
 9.30—«Доброе утро, Европа».  
 10.00—«Аты-баты...».  
 10.30—«Хроно». В мире авто- и мотоспорта.  
 11.00—Вести в одиннадцать.  
 11.15—Парламентская неделя.  
 12.00—Книжная лавка.  
 12.25—Ретро-шлягер.  
 А. Пахмутова.  
 12.55—Амика Веритас Телеконкурс юристов.  
 13.25—Театр моей памяти. Программа В. Смехова.  
 13.55—Торговый дом.  
 «Часы «Чайка»».  
 14.00—Вести.  
 14.30—«Не вырубить...».  
 14.45—Домашний экран. «Эмили». Многосерийный телефильм (Канада). 16-я серия.  
 15.40—«Сигнальный экзотика».  
 15.50—Реклама.  
 15.55—Чемпионат России по футболу. «Ротор» (Волгоград) — ЦСКА.  
 18.55—«Снимается кино...».  
 19.00—Колесо истории.  
 20.00—Вести.  
 20.25—Горячая десятка.  
 20.40—Телекросс.  
 21.00—У Ксюши.  
 21.30—«Служба 299-00-00».  
 21.43—22.45—перерыв.  
 23.00—Вести.  
 23.25—Автомиг.  
 23.30—Премьера телеэкрана. «Геркулес возвращается». Художественный фильм (Австралия).  
 00.55—Реклама.  
 01.00—Футбол без границ.  
 01.40—Река времени.

НТВ

- 21.00—Сегодня.  
 21.35—Музыкальная программа «Овация» с Максимом Дунаевским.  
 22.00—«Крутой Уокер: правосудие по тexasки». 16-я серия (США).  
 22.50—«Оба-на». Избранное.  
 23.00—Итоги.  
 00.10—Премия «Оскар» Мерил Стрип, Роберт Редфорд и Клаус Мария Брандауэр в фильме Синди Поллака «Из Африки» (США).  
 03.00—НТВ представляет: анонс недели.

# Профориентация

Профориентация молодежи в военно-образовательных учреждениях военным комиссариатом проводится, в основном, с выпускниками средних школ на призывном пункте. С рабочей молодежью, имеющей среднее образование, и с военнообязанными запас, встречи по этому вопросу происходят реже. Хотелось бы через газету довести до всех, кто интересуется военными училищами, порядок поступления и правила приема.

Характеристику, четыре фотокарточки (размером 4,5х6 см), автобиографию. Подлинный документ об образовании предъявляется по прибытию в военное училище. Поступающие в училище проходят медицинскую комиссию, профессиональный отбор и сдают экзамены: по русскому языку и литературе (письменно), математике (письменно), физике (устно). Преимущественным правом пользуются кандидаты из числа гражданской молодежи со стажем работы не менее одного года.

В военные училища принимаются военнообязанные из числа уволенных в запас военнослужащих срочной службы, в возрасте не старше 23 лет, гражданские лица в возрасте от 17 до 21 года, имеющие среднее образование, годные по состоянию здоровья и успешно сдавшие вступительные экзамены. Срок обучения в училищах 4 или 5 лет, в зависимости от избранной специальности.

Военный комиссариат организует бесплатный проезд кандидатов в военное училище. Военное училище организует встречу, размещение, питание, медицинское и культурное обеспечение. Выпускники военно-учебных заведений получают:  
 — высшее военно-специальное образование;  
 — гражданскую специальность в соответствии с государственными образовательными стандартами;  
 — диплом государственного образца о соответствующем образовании и квалификации.  
 По окончании военного

училища присваивается офицерское звание «лейтенант».

В период обучения курсанты обеспечиваются питанием, обмундированием и денежным содержанием по установленным нормам. Ежегодно им предоставляется зимний каникулярный отпуск, продолжительностью две недели и очередной отпуск продолжительностью 30 суток, с правом бесплатного проезда по железной дороге к месту отпуска и обратно.

В наши дни, чтобы получить высшее образование в гражданских ВУЗах, молодому человеку нужно иметь большую финансовую и материальную поддержку и это не всем под силу. Парни, отслужившие в армии, также не всегда могут найти себе соответствующую работу, не имея образования.

Военный комиссариат до 10 марта проводит отбор кандидатов в военные училища. Всех желающих просим обращаться на призывной пункт.

После окончания военного училища нужно обязательно отслужить в армии пять лет на условиях контракта. После чего можно увольняться с военной службы.

С. КИМАНОВ, старший прапорщик.

# Птицефабрика «Уральская»

производит обмен на зерно и продажу за наличный расчет суточных цыплят и утят из расчета:  
 — на 1 тонну пшеницы — цыплят бройлеров 130 шт., цыплят красных 130 шт., утят 90 шт.;  
 — на 1 тонну ячменя — цыплят бройлеров 120 шт., цыплят красных 110 шт., утят 70 шт.;  
 За наличный расчет цыплят за одну голову — 4.000 рублей, утят — 7.000 рублей. Доставка цыплят, утят по коллективной заявке на партию от 2.000 тысяч голов и выше осуществляется транспортом птицефабрики. Расходы по доставке зерна по договоренности. Обращаться: Оренбургская область, город Гай, телефоны: 2-23-74, 2-45-46.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

в центре Бурибая, центральное отопление, вода, телефон, сад, огород, гараж, сарай.  
 Мотоцикл, новый, «Иж-Планета-5» с коляской.  
 Обращаться: п. Бурибая, ул. Горького, 26.

ПРОДАМ

авто- и тракторные шины:  
 «ГАЗ-52» — 220х508;  
 «ГАЗ-53» — 240х508;  
 «ГАЗ-66» — «елочка»;  
 «ЗИЛ-131» — «елочка»;  
 «КамАЗ» — 260х508;  
 «КамАЗ» — вездеход;  
 «МТЗ», «К-701».  
 Широкий выбор, возможен бартер на сельхозпродукты, тел. (8-294), 4-08-61, 4-12-55.

Коллектив Валитовской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Якуповой М. Д. и директору Целинной средней школы Сиражетдинову Ю. Д. по поводу кончины их отца **СИРАЖЕТДИНОВА Дилара Габитовича** и разделяет горечь утраты.

Коллектив учителей Бурибаевской средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование учителю Карташовой Флориде Сахиевне по поводу смерти **МАТЕРИ** и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив учителей и учащихся Бурибаевской средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование ученику 10 «б» класса Гавриш Сергею по поводу смерти отца **ГАВРИШ Анатолия Федоровича** и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив Целинной средней школы выражает глубокое соболезнование директору Сиражетдинову Ю. Д., учительнице русского языка Сиражетдиновой Р. Г., родным и близким по поводу смерти отца, свекра **СИРАЖЕТДИНОВА Дилара Габитовича** и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив Хайбуллинской геологоразведочной партии выражает искреннее соболезнование машинистке Ащыховской Т. И., трактористу Гавриш И. А., рабочей Гавриш О. В. по поводу безвременной кончины **МУЖА, ОТЦА И СВЕКРА**

Целинная сельская администрация Хайбуллинского района и профком совхоза «Хайбуллинский» выражают глубокое соболезнование директору Целинной средней школы Сиражетдинову Ю. Д., учительнице Валитовской СШ Якуповой М. Д., водителю скорой помощи Сиражетдинову Д. Д., механизатору совхоза Сиражетдинову Ш. Д., всем родным и близким по случаю кончины ветерана труда **СИРАЖЕТДИНОВА Дилара Габитовича** и разделяют горечь утраты.

Правление и профком Хайбуллинского райпо выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти пенсионерки, ветерана труда **ТУЛЯШЕВОЙ Гайши Абдрахмановны**

# ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогого отца Эдуарда Дмитриевича **СМИРНОВА** с 70-летием со дня рождения.  
 Желаем Вам крепкого здоровья, бодрости и сил. Пусть дальше жизнь идет спокойно, не зная горести и бед.  
 Дочери Рита, Лена, сыновья Володя, Радмир, зять Павел, Эдик, сноха Найля, внуки Вера, Галина, Альбина, Марина, внуки Дима, Айтуган, с. Акъяр, г. Магнитогорск.  
 ◆ ◆ ◆  
 дорогого сына, брата Газима Базгетдиновича **САФИУЛЛИНА** из дер. Абдулнасырово с 18-ле-

тием.  
 Желаем доброго здоровья, долголетия, счастья, удачи во всех делах.  
 От имени всех родственников брат Ваис, сноха Зия.  
 ◆ ◆ ◆  
 дорогого отца Абдулха Курбангалеевича **МАНИШЕВА** из д. Рафиково с 60-летием.  
 Желаем крепкого здоровья, Долгих и счастливых дней,  
 Чтоб жизнь ваша была согрета, Заботой внуков и детей!  
 Жена, сыновья, сноха, внуки и внучки, дочь Минсылу.

дорогого мужа, любимого отца, дедушку, свекра **Даниса Насибулловича НАЗАРОВА** из пос. Татыр-Узяк от всей души поздравляем с 50-летним юбилеем.  
 Поздравить рады с юбилеем,  
 Прожить желаем лет до ста,  
 Чтоб жизнь была еще теплее,  
 И не старела бы душа.  
 Пусть жизнь идет без огорчений,  
 Невзгоды прочь и прочь беда,  
 Пусть счастье, радость и здоровье, Сопутствуют вам всегда!  
 С наилучшими пожеланиями жена Гульсум, сыновья Динар, Руслан, Дания, сноха Гульназ, внук Дамир, внучка Алина.

РЕДАКТОР А. Н. ГОЛУБЦОВ. Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республ. Башкортостан. Регистрационный номер 629. Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 17.06.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. телефоны: редактор — 2-11-85; социально-экономический отдел — 2-13-87; зам. редактора по дублику, ответственный — 2-15-85; отдел сельского хозяйства — 2-18-85; отдел писем — 2-13-85; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-88. Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.